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КОРОТКА БІОГРАФІЧНА ДОВІДКА 

Лисиченко Микола Леонідович народився 23 травня 1962 року у м. Макіївка 

Донецької області. Після закінчення загальноосвітньої середньої школи № 60 Горняцького 

р-ну м. Макіївки у 1979 р. навчався у міському професійно-технічному училищі № 20 

м. Таганрог Ростовської області, яке закінчив у 1980 р. з відзнакою, і отримав 

спеціальність слюсаря-складальника радіоапаратури. Причому, один з усього курсу 

отримав IV розряд за дипломний проект, присвячений розробці електричної схеми 

оригінального радіоприймача прямого підсилення в спеціальному діапазоні частот, а 

побудований діючий зразок був продемонстрований на засіданні державної 

екзаменаційної комісії. 

В 1980 р. після успішного складання вступних іспитів Лисиченко М. був зарахований 

на перший курс факультету електрифікації і автоматизації сільського господарства 

Харківського інституту механізації і електрифікації сільського господарства (ХІМЕСГ). 

Під час навчання активно займався спортом (грав за інститутську команду з баскетболу і 

гандболу, маючи зріст 2,0 м) і приймав участь у громадському житті: секретар 

комсомольської організації курсу, член комсомольського бюро ЛКСМУ факультету, 

голова навчально-виховної комісії факультету, боєць будівельних загонів «Імпульс» 

(Тюменська обл., будівництво Західно-Сибірської залізничної дороги Сургут-Уренгой) і 

«Созідатель» (Кустанайська обл., будівництво ліній телефонного зв’язку). В листопаді 

1985 р. на загальних звітних зборах обраний на посаду секретаря комітету ЛКСМУ 

інституту з правами райкому. 

В 1987 р. Микола Леонідович був направлений до цільової аспірантури при 

Всесоюзному науково-дослідному інституті електрифікації сільського господарства 

(ВИЭСХ) м. Москва, , яку успішно закінчив у 1990 р. Науковим керівником був доктор 

технічних наук, професор, академік ВАСХНИЛ Прищеп Леонід Георгійович. Публічний 

захист дисертації «Обгрунтування режимів освітлення і розробка освітлювально-

опромінювальних установок для великої рогатої худоби молочного напрямку» на здобуття 

наукового ступеня кандидата технічних наук відбувся 21 травня 1991 р. Після повернення 

у 1991 р. до Харківського інституту механізації і електрифікації сільського господарства 

спочатку працює на посаді асистента, а потім з 1993 р. на посаді доцента кафедри 

застосування електроенергії у сільському господарстві. В 1994 р. йому було присвоєне 

вчене звання доцента. Продовжує активно займатись науковими дослідженнями в 

напрямку пошуку можливостей застосування когерентного монохроматичного 

поляризованого (лазерного) оптичного випромінювання в сільському господарстві, 

виступає з доповідями на наукових конференціях, веде наукову тематику, друкує статті в 

фахових журналах («Світлотехніка», «Електрифікація і автоматизація сільського 

господарства», та ін.). 

В період 1998-2001 рр. Микола Леонідович перебуває в докторантурі при 

Харківському державному технічному університету сільського господарства. Публічний 

захист дисертації «Низькоенергетичні лазерні електротехнології в тваринництві» на 

здобуття наукового ступеня доктора технічних наук відбувся 8 червня 2006 р. 

В 2004 р. Лисиченко Микола Леонідович обраний за конкурсом завідувачем кафедри 

застосування електроенергії в сільському господарстві Харківського національного 

технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка (ХНТУСГ). Під 

його керівництвом на кафедрі активно почали впроваджуватись комп’ютерні технології в 



навчальний процес, лабораторна база поповнилась 5 сучасними комп’ютерами, 2 

лазерними принтерами та струйним принтером для кольорового друку, плотером для 

друкування креслень по курсовим, дипломним та магістерським роботам в форматі А1. 

Лабораторія гідравліки поповнилась сучасним пневмостендом та насосною станцією. 

Значно активізувалась робота викладачів кафедри по роботі з обдарованою молоддю. 

В результаті студенти та магістри щорічно отримують 3-5 дипломів і грамот за кращу 

наукову роботу на конкурсах у ВНЗ України (Київ, Запоріжжя, Львів, Мелітополь, 

Кіровоград, Харків) і Росії (Бєлгород)), біля 20 дипломів і грамот на конференціях. 

Студенти почали активно брати участь у олімпіаді з електричних машин, та отримувати 

призові місця. На кафедрі щорічно проводиться олімпіада з електроприводу, поки що 

внутрішня. У 2011 р. створена нова лабораторія для математичного моделювання 

електроприводу в сільськогосподарському виробництві, яка обладнана сучасним 

обладнанням та комп’ютерною технікою. 

Микола Леонідович очолює науковий напрямок «Лазерні технології в сільському 

господарстві в межах України». 

З 1996 р. – постійний голова секції «Лазерні технології в сільському господарстві та 

ветеринарії» на щорічних Міжнародних науково-практичних конференціях «Застосування 

лазерів в медицині та біології» (Україна). 

З 1998 р. – керівник розділу 6 «Лазерні технології в сільському господарстві», розділу 

7 «Лазерна апаратура для медицини, біології та сільського господарства», розділу 8 

«Підготовка фахівців для використання лазерних технологій у медицині та сільському 

господарстві» Регіональної комплексної програми «Лазер – здоров’я, економіка, екологія» 

(м. Харків). 

З 1999 р. – співголова секції «Ветеринарія» на щорічній Міжнародній конференції 

«Квантова медицина» (Росія). 

У 2001 р. – співголова секції «Ветеринарія» на 8-му Міжнародному конгресі 

Європейської лазерної асоціації «Laser-2001» (Росія). 

Лисиченко М. Л. керує підготовкою магістрів, аспірантів, докторантів. Займається 

виховною, методичною, науковою, педагогічною діяльністю. 

Основні напрямки наукових інтересів – дослідження впливу енергії електромагнітних 

коливань оптичного діапазону на біологічні об’єкти різного рівня організації (від клітини 

до цілісного організму) в сільському господарстві, його наукові розробки (лазерні прилади 

і технології) використовуються в ряді господарств і фірм різної форми власності, як в 

Україні, так і в Росії. 

Лисиченко М. Л. – голова державної екзаменаційної комісії в Таврійському 

державному агротехнічному університеті, Хорольському агротехнічному коледжі, НУБіП 

та ін. Він є членом науково-методичної комісії аграрної освіти України Мінагрополітики 

України, членом спеціалізованої вченої ради Д 26.004.07 при Національному аграрному 

університеті за спеціальністю 05.09.03 – електротехнологічні комплекси та системи, 

членом спеціалізованої вченої ради Д 64.832.01 при Харківському національному 

технічному університеті сільського господарства ім. Петра Василенка за спеціальністю 

05.09.03 – електротехнологічні комплекси та системи, членом комісії з енергетики та 

електротехнічних систем в агропромисловому комплексі (100101). 

С жовтня 2016 року – перший проректор Харківського національного технічного 

університету сільського господарства ім. Петра Василенка. 



Микола Леонідович є автором понад 200 наукових видань, у т.ч. 8 авторських свідоцтв 

та 12 патентів на винахід (Україна). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Виступ з доповіддю: «Лазерні технології в птахівництві» на ХІV науково-практичній 

конференції «Применение лазеров в медицине и биологии»  

(16 травня 2000 р. ХДУ, м. Харків) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зустріч з академіком РАСХН проф., д-р. техн. наук Бородіним І.Ф. та підписання угоди про включення 

напрямку досліджень «лазерні технології в сільському господарстві» до переліку фундаментальних 

досліджень в розділі «Нанотехнології в сільському господарстві»  

(грудень 2007 р., м. Москва) 

 

 

За матеріалами покажчика «Лисиченко Микола Леонідович». 
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